

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации Макаровой Татьяны
Сергеевны
«Репрезентация понятия “ирландская политическая идентичность”
в историческом дискурсе XIX века»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка
(Пермь, 2021, 22 стр.)

Реферируемая работа, безусловно, соответствует всем требованиям паспортной специальности 10.02.19 – теория языка по своей актуальности, новизне, практической и теоретической значимости.

Актуальность и новизна данного исследования прослеживаются в следующих положениях:

1. Когнитивно-дискурсивная методика исследования понятия «ирландская политическая идентичность» даёт возможность проанализировать данное явление как историческое, социальное событие и как концептуальное лингвистическое понятие.
2. Впервые предложена модель исторического дискурса, представленная в виде иерархически организованной двухуровневой ретроспективной системы.
3. Впервые разработана и применена ретроспективная когнитивно-дискурсивная методика анализа исторического понятия.

Кроме того, актуальность и новизна работы по специальности «теория языка» заложена в самой цели диссертационного исследования – «структурировании исторического понятия, а также выявлении его языковых репрезентаций».

Теоретическая значимость проведённого исследования просматривается в том, что сделан вклад в развитие когнитивной лингвистики, теории дискурса и лексической семантики через разработку фреймовой структуры исторического понятия, моделирование исторического дискурса, углубление теории семантического поля, определения его структуры в виде семантических микрополей.

Все основные результаты исследования отражены в пяти положениях, вынесенных на защиту. Необходимо также отметить достойную апробацию проведённого исследования. Так, основные положения работы отражены в 14 работах, в том числе 4 статьи в научных журналах, рекомендованных в ВАК РФ, а также 3 статьи, индексируемые в наукометрических базах Scopus и Web of Science. Следует также отметить логическую выстроенность положений, вынесенных на защиту, и четкую структурированность всего текста автореферата. Достоверность полученных результатов достаточно убедительно подтверждается и основательно проработанным языковым материалом вторичного и первичного ирландского дискурса. Впечатляет также эмпирический материал исследования, который представлен в виде языкового корпуса, состоящего из 1101 контекста употребления номинаций, которые вербализируют понятие «ирландская политическая идентичность», репрезентируемое в политическом дневнике Джона Митчелла.

В заключение, полагаю, что данная работа полностью соответствует всем требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, и Татьяна Сергеевна Макарова заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

27.08.2021 г.

Доктор филологических наук,
профессор, профессор
кафедры английской филологии и перевода
ФГАОУ ВО «Тюменский
государственный университет»

Табанакова Вера Дмитриевна

Адрес организации:
625003, Тюмень, ул. Володарского, 6
Тел.: 8 (3452) 59-76-02.
E-mail: v.d.tabanakova@utmn.ru,

